

Scheerer Ujság
1915.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Meghiúsultak a francia támadások. A szeptemberi hadizsákmány.

A francia hadszíntér felé fordul most a legélénkebb figyelem. A franciák és angolok öszre hajlóan új offenzívát kezdtek és nagy erőfeszítéseket fejtenek ki. Az egész hosszú arcvonalon nagy erőfeszítéseket fejtenek ki. Az egész hosszú arcvonalon heves összecsapások folynak le, de amelyek mind ez ideig eredménytelenek a franciák és angolokra nézve. A németek ércfalként állanak rendületlenül. Ha itt és ott némi csekély s véres áldozatok árán megváltott eltolódások mutatkoztak is; az csak ideig-óráig tartott. A németek visszafoglalják régi pozícióikat. S már is úgy tetszik, hogy az ellenséges offenzíva, amelyet olyan nagy vehemenciával indítottak, nem nagyon bírja szuszszal. Az első lendület a legfontosabb, amikor a legnagyobb, a legteljesebb erejét adja ki az ellenfél és ez már megtörtént látszik a németek kemény és szilárd ellenállásán. Minden jel arra vall, hogy így lesz ezután. A németek minden esetre és mindenütt résen állanak.

Az oroszok is érzik, hogy a francia offenzívában nincs köszönet. Nem könynyitette az ő helyzetüket sem. Hindenburg Dünaburg körül továbbra is diadalmasan operál s új pozíciókat foglal el s a hadszíntér több pontján is előretörően vannak a németek.

Háborús híreink a következők:

Höfer jelentése.

Budapest, okt. 1. (Orosz hadszíntér.) Keletgalliciában nincs jelentősebb esemény. Az oroszoknak Nowoalexiniecnél megkísérelt támadása már az előkészületek közben meghiusult tüzérségünk tüzeiben. A Kormin patak mentén a szövetségesek újra tért hódítottak. Az ellenség előretöréseit visszavertük. Egy ilyen alkalommal öt osztrák-magyar lovas század két tisztet és 400 főnyi légénységet fogott el és egy gépfegyvert zsákmányolt. Ezen a területen a két legutóbbi harcnapon 10 tisztet és 2400 főnyi légénységet fogtunk.

(Olasz hadszíntér.) Tiroll és karintiai harcvonalon tegnap csak tüzérségi harc volt. A Bombasch grabentől nyugatra levő megerősített hadállásunk ellen intézett támadásokat derék salzburgi lövészeink visszaverték. Az olaszok tegnap reggel a Mrzli vrhat és e hegy délnyugati lejtőit nagy haderővel háromszor támadták meg sikertelenül. Ez alkalommal igen súlyos veszteségeket szenvedtek.

(Délkeleti hadszíntér.) Ninos ujság. Höfer, altábornagy.

Az olaszok a szerbek mellett.

Milano, okt. 1. Az olasz sajtó egyhangulag hangoztatja, hogy Szerbiát segíteni kell Olaszországnak.

Milano, okt. 1. A Corriera de la Serra írja:

Bulgáriának formális szerződése van Németországgal. Nincs meg tehát a szabad elhatározása. Olaszország nem tűrheti azt, hogy a központi hatalmak és Bulgária együttes támadással megsemmisítsék Szerbiát.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, okt. 1. (Nyugati hadszíntér.) Tegnap az angolok nem kíséreltek meg újabb támadást. Ellentámadásaink Loostól északra az ellenség heves ellenállása mellett tovább haladtak előre. Néhány fogoly, két géppuska és egy aknavető jutott kezünkbe.

A franciák kísérletei, hogy Souchezről keletre és Neuwillétől északra tért nyerjenek, nem sikerültek.

Champagnében az ellenségnek egy nagy erővel kezdetű támadása meghiusult, épp ily sikertelenek voltak a franciák összes támadásai a Mastigestől északnyugatra levő vidéken. Champagnel támadások alkalmával eddig ejtett foglyok száma 104 tisztre és 7019 főnyi légénységre emelkedett.

Francia repülők bombákat dobtak Henin-Liepardra és ezáltal 8 francia polgárt megöltek.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadszoportja: Dünaburgtól nyugatra, a Grendsennél, rohammal még egy ellenséges állást foglaltunk el. Smorgon és Wischnew közötti arcvonalon az orosz támadások az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlottak. Ez a hadszoport tegnap 1360 oroszot elfogott.

Lipót bajor herceg hadszoportja: Az ellenség megismételte hiábavaló részlet-támadásait. Összes előretöréseit visszautasítottuk s 6 tiszt, 494 főnyi légénység és 6 gépfegyver maradt kezünkön.

Mackensen tábornagy hadszoportja: A helyzet nem változott.

Linsingen tábornok hadszoportja: Támadásunk tovább haladt.

A német csapatok szeptember havá-

ban a keleti hadszíntéren 421 tisztet, továbbá 95,464 főnyi légénységet fogtak el s 37 ágyut 298 géppuskát és egy repülőgépet zsákmányoltak.

A francia-angol offenzíva összeomlása.

Berlin, okt. 1. A nagy főhadiszállás jelentí:

Champagnében heves ellenséges támadások eredménytelenül, véresen összeomlottak. Harcvonalunk szilárd. Senki sem hisz az áttörés lehetőségében.

Rotterdam, okt. 1. Az angol haditudósítók jelentik:

Az angol-francia előretörés eredménytelen. Tegnap az angol fronton ismételt heves támadások voltak, de tért nem nyertek. Az új védelmi vonalon a magaslatok a német tüzérségnek az ellenséges támadások visszaverésére igen erős állásokat nyújtanak.

A franciák és angolok borzalmas veszteségei.

Genf, okt. 1. A franciák és angolok veszteségei tisztokban és légénységben a keményen folyó harcokban Lens, Ypern és Champagne körül óriási. Az angol és francia vezérkar jelentései nem nyugtatják meg a közönséget. Eltitkolják a veszteség számát. Minden eddigi kísérletezés óriási áldozatokba került. A veszteség száma elijesztően nagy, miről a párisi újságok szerkesztősegei nagyon jól vannak informálva, de a cenzura miatt tehetetlenek. Az a körülmény is izgatja a közönséget, hogy úgy az északi, valamint a champagnei támadás után nagy pauza állott be, amit a németek megint ki tudnak használni.

Cadorna helyettese.

Pétervár, okt. 1. A pétervári olasz követség közli, hogy Cadornát a fővezérletben legközelebb Perro, az eddigi helyettese váltja fel.

Az olaszok Valonában.

Athén, okt. 1. Hir szerint az olaszok Valonában 120.000 főnyi csapatot kihajóztak.

Grey tanácskozásai.

Athén, okt. 1. Grey, angol külügyi államtitkár a bolgár, utána román, szerb és görög követekkel tárgyalt.

Uihmann Adolf az új hadikölcsőről.

Budapest, okt. 1. A P. h. mai számában Uihmann Adolf, a Hitelbank vezérigazgatója, hosszú vezércikkben a harmadik hadikölcsön előnyeit fejtegeti. Kijelenti, hogy a zártkötvények hat és két-harmad perzentet jövedelmeznek.

A DEBRECZENI UJSÁG

!! Példányonként . . . 4 fillér.
!! Vasár- és ünnepnap 6 fillér.

Megalakult a szabadegyetem.

Népszerű tudományos előadások.

Dr. Baltazár Dezső püspök kezdeményezésére pár évvel ezelőtt népszerű főiskolai tanfolyamit nyitottak Debrecenben. Ennek alapján, de egyszersmind tovább fejlesztéseként most aztán dr. Bernolák Nándor, az egyetem jelenlegi rektorának, buzgólkodása folytán megalakult a szabad egyetem. Feladata ennek az, hogy tudományos kérdéseket, melyek különösképen a mai nagy történelmi időkhoz tapadnak, népszerű módon ismertesse meg a laikus, de művelt közönséggel. Minthogy már az előzetes programmból is kitészik, hogy ezek a tudományos problémák a legvonzóbb aktualitással vannak csoportosítva, bizonyosnak látszik az, hogy a szabad egyetemnek, amely hetenként egyszer tart előadást, állandóan nagy és szép közönsége lesz, — annyival is inkább, mert ezért vajmi csekély, mondhatjuk, alig számbavehető áldozatot kell hozni.

A szabad egyetemet a dr. Bernolák Nándor rektor elnökletével tegnap délután a főiskola kistanácstermében megtartott értekezlet hívta életre. Jelen voltak ezen: dr. Tóth Lajos miniszteri tanácsos, dr. Baltazár Dezső püspök, Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Kenézy Gyula udv. tan. egyetemi tanár, az egyetemi tanári kar csaknem teljes számban, dr. Lóky Béla és Karay Sándor főgimnáziumi, dr. Kardos Albert főreáliskolai igazgatók, Than Gyula, dr. Hegedüs Loránt lapszerkesztők és mások.

Dr. Bernolák Nándor elnök igen meleg szavakkal üdvözölte dr. Tóth Lajos min. tanácsost, dr. Baltazár Dezső püspököt és Márk Endre udv. tan. polgármestert, mint akik az egyetem ügyét mindenkor a legnagyobb szeretettel karolják föl. Beszámolt az új egyetem szép és eredményteljes fejlesztéséről, amelybe immár a szabad egyetem intézményét óhajtnak bekapcsolni. Ennek alapját tulajdonképpen megvetette már a dr. Baltazár Dezső püspök akciójából megvalósított népszerű főiskolai tanfolyam, amely azonban a főiskolával megszűnt. Most az egyetemnek kell ezt folytatni, az egyetem szervezetéhez illesztve. A cél az, hogy a tudományt népszerűsítsék. Hogy ennek a törekvésnek sikere lesz, erre nézve erős bizalmat merit abból az emlékezetes tapasztalatából, hogy az egyetem megnyitásán ott látta egész Debrecen impozáns képviselőjét. A szabad egyetemet, mint azt örömmel jelentheti, lelkesedéssel támogatja az egyetem egész tanári kara s már is számosan jelentkeztek előadások tartására.

Az első ciklus előadói kivétel nélkül egyetemi tanárok lennének s az ünnepélyesen október 10-én, vasárnap délelőtt.

tehát matiné-szerűen venné kezdetét. Az előadók lennének az első ciklusban: dr. Pokoly József, aki a háborúról, annak történetéről, jelentőségéről beszélne; továbbá: dr. Kiss Géza a jogrend és háború, dr. Kenézy Gyula az orv. ostudomány és a háború, dr. Kovács Gábor a háború gazdasági kérdései, dr. Láng Nándor a háború és a művelődéstörténet és még más tanárok, aktuális kérdésekkel. Az első: a háborús ciklus, a vármegyeház dísztermében folya le, amelyet készséggel engednek át erre a célra. A belépő-díj rendkívül szerény összegre van kalkulálva. Kéri a megjelenteket, hogy szíveskedjenek hozzászólni a kérdés megoldásához.

Dr. Tóth Lajos miniszteri tanácsos bejelenti, hogy az alapszabályzat már jóváhagyást nyert s rövidesen leérkezik.

Dr. Darkó Jenő előterjesztése, továbbá: dr. Baltazár Dezső, dr. Ferenczy Gyula, Márk Endre udv. tan., Kenézy Gyula dr. udv. tan. és mások megjegyzései után kimondották a szabad egyetem szükségességét és megnyitását s megállapodtak abban, hogy hetenként egyszer: szerdán este 6 órai kezdettel tartanak előadást és hogy az első ciklust, mint a rector szerencsés érzékkel kontemplálta: a háború előtérbe nyomul, minden figyelmünket, gondolatunkat lekötő nagy aktualitásának szentelik.

Dr. Darkó Jenő ezután ismertette a második ciklus tervezetét, amelyen Zoványi Jenő, dr. Bernolák Nándor, Millöcker Rezső, dr. Papp Károly és mások szerepelnek. Felkérték dr. Baltazár Dezső püspököt is egy előadás tartására, továbbá tervezik: dr. Bernát István, egy kiváló közgazdasági kapacitás meghívását, sőt — amennyiben erre a viszonyok alkalmassak lehetnek, — még esetleg külföldi tudósok felkérését is.

Ezzel az igen érdekes és nívós programmal indul utjára a szabad egyetem.

Meg vagyunk róla győződve, hogy igen jelentős tényezője lesz Debrecen kulturális életének.

Színház.

Műsor:

Szombati: Mozikirály, operette. Dióssy Nusi vendégjátéka.

Vasárnap délután: Aranyvirág. Operette.

Vasárnap este: Zsuzsi kisasszony. Operette. Dióssy Nusi utolsó fellépte.

Dióssy Nusi negyedik vendégjátéka. Ma, szombaton Dióssy Nusinak, a Vízszínház primadonnájának negyedik vendégfelléptével a Mozikirály operette kerül színpadra, melyben a vendégművésznő Janka szerepét játssza. A címszereplő Darrigó lesz, míg a többi főbb szerepeket Teleki Ilona, Fűredi Ilona, H. Sertőzy Etel, Kassay, Tihanyi, Kemény, Várnai és Turai játsszák.

Vasárnapi előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal az Aranyvirág című szép zenéjű operettet adják, este pedig mérsékelt folemlt helyárrak mellett Dióssy Nusi bucsufelléptével a Zsuzsi kisasszonyt ismétlik meg, melynek csütörtöki előadása utolsó helyig eladott ház előtt zajlott le.

A halál előestéjén. Kiváló filmjűdonságot mutat be szombaton és vasárnap az Apolló. A nagyszabású drámának a címe: A halál előestéjén. Izgalmas cselekményű, szövevényes meséjű és mesteri rendezésű a darab, mely méltán tarthat számot a közönség érdeklődésére. Ma az előadások délután 3 órakor félhelyárrakkal, 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárrakkal kezdődnek.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Szombaton.

Előadások: Délután 3 órakor félhelyárrakkal 5 és 7 órakor mérsékelt, — 9 órakor rendes helyárrakkal.

Ujdonság! Ujdonság!
Izgalmas nagyszabású dráma!

A halál előestéjén

dráma 4 felvonásban.

Maxi az akasztófán.

bohózat!

Az alma nem esik messze fájától, vigj! Jaj! fáj a fogam! humoros.

A Vendég-utcai gyermek-tragédia. A „levolver“.

Megemlékeztünk már arról a gyermek-tragédiáról, amely csütörtökön, korán este a Vendég utca 20. szám alatt történt. Az áldozata ennek: Szabó Imre, hat éves kis fiú, aki most a halállal vívódik. Ma már teljes világosság derült erre a szomorú esetre, miután megtalálták a szerencsétlen kis fiú pajtását, Boross Gyulát, akit tegnap délben ki is hallgatott dr. Pető Pál rendőrfogalmazó.

Egy nagyon értelmes, kora-fejlett, 8 éves kis fiú ez a Boross Gyula. Rendesen, tisztán öltözött s illedelmesen viselkedő gyermek. Harmadik elemista s a mult tanévben osztályának legjobb tanulója volt. Meglátszik rajta. Okos, precíz feleletet ad minden kérdésre.

Elmondja, hogy az édes apja meghalt s édes anyja másodszor ment nőül. Anyja a kérdéses este nem volt otthon s ő magára maradt. Az utcán a kapuban találkozott Szabó Imrével. Azt kérte, hogy hadd jöhessen be hozzájuk, mert szintén egyedül hagyták otthon s félt. Szívesen látta a vendéget s bementek a szobába. Hét óra volt, már leszállt az őszi este és sötét volt a kis szobában.

A Szabó fiú azt kérdezte tőle, hogy van-e valamije?

— Van egy „levolverem“ — felelte a kis házigazda.

— Nekem meg otthon kardom van, de be van zárva. Jó is vóna, ha itt vóna. háborusdit játszhatnánk, — sóhajtott a kis Szabó fiú.

Beérték tehát a „levolverrel“. Boross Gyula felmászott az ágyra s a szerény tetejéről levette a fegyvert. Tokban volt, de kinyitották s kivették belőle. S aztán kíváncsian babrálta a két kis gyermek a „levolvert“. A „levolvert“, aminek a nevét ki sem tudták mondani s csak azt tudták, hogy ezt viszik a bácsik, a nagy emberek a háborúba...

Ahogy ott mind a ketten piszkálták a fegyvert, egyszerre csak elsült s nagyot durrant. Szabó Imre — beszéli nyugodtan Boross Gyula — a széknek dőlt, de egy szót sem szólt. A sötétben nem látott vért s azt hitte, hogy már meghalt. Most mit tegyen? Gondolkodott egy kissé s aztán felemelte kis pajtását s a karján kivitte az udvar hátulsó részébe. Nem is nézett rá sem: a berenára dűtve ott hagyta.

De ezzel még nem végezte be munkáját a 8 éves kis fiú. Visszament a szobába, bezárta gondosan az ajtaját, a kulcsot a szomszéd ablakba tette, hogy az édes anyja, ha keresi, hát megtalálja ott, mint rendesen. Azután elfutott. Megjött nagyon, sejtette, érezte, hogy valami nagy dolog történt az ő kis életében. A katonák hoz ment a sörnyárba s ott töltötte az éjt.

Ottakadtak reá reggel s vitték a rendőrségre.

Boross Gyulát nem lehet felelőségre vonni. De, amint az előadásából és a körülményekből kitetszik, csupán a végzetes véletlen okozta azt a kis gyermek-tragédiát.

A DEBRECZENI UJSÁG

Példányonként . . . 4 fillér.
Vasár- és ünnepnap 6 fillér.

Ujdonságok. Olvasóinkhoz!

A hírlapok kiállításához szükséges anyagok: festék, olaj, benzín, terpentín, cin, ólom, regulus, antimon, hengeranyag, papír stb. árak folytonos emelkedése miatt az Ujság Kiadók Országos Szövetségének határozatához híven, október elsejétől az összes vidéki lapok fel-emelik előfizetési árakat.

A magunk részéről tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy lapunk előfizetési árát október elsejétől mi is mérsékelten, negyedévenként

egy koronával

felemljük. A példányonkénti előfizetés, lapunk egyes számának ára továbbra is

négy fillér marad

csupán lapunk vasárnapi technikai kiállításának kétszeres díja miatt az ünnepi és vasárnapi számok ára lesz ezentúl hat fillér.

Amíg csak lehetséges volt, dacára annak, hogy közben a fővárosi lapok már felemlték árakat, nehéz viszonyok mellett is megmaradtunk szerény előfizetési áraink mellett; de most mikor egymásután és rohamosan emelkednek a hírlapok kiállításához szükséges anyagok árai — olvasó közönségünk megértő, méltanyosságának reményében, az előfizetési ár mérsékelt emelését mi is kénytelenek voltunk elhatározni.

Tisztelettel:

**A Debreceni Ujság
Debreceni Független Ujság
A Hírlap
kiadóhivatala.**

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban Kolozsvári Kiss László, d. u. Szász Imre s. lelkészek. Kistemplomban 9 órakor Szász Imre s. lelkész, 11 órakor Csiky István nagyenyedi feyházi lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kossuth utcai templomban Szele Miklós vallásbíró, d. u. Szabó Gyula theológus. Árpád-téri templomban Zsib Sándor lelkész, d. u. Balogh Béla s. lelkész. Ispótlányi templomban Farkas János s. lelkész, d. u. Sárközy István hittanhallgató. A Homok kerti imaházban Boér Károly vallásbíró.

Debrecen egyedül hadi látványossága a csütörtökön megnyitott hadikiállítás, amelyet a kereskedő társulat dísztermében tekinthet meg a közönség. A kiállítás nyitva van d. e. 10 órától 1 óráig és d. u. 4 órától este 6 óráig. Belépő-díj személynként 50 fillér, a katonai legénység és a gyermekek részére 20 fillér.

Elhunyt ref. lelkész. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, apánk, nagyapja, testvér, sógor: Szathmári Sándor, nyugalmazott érmihályfalvai református lelkész, életének 60-ik, házasságának 33-ik évében, f. hó 1-én d. e. fél 7 órakor elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 3-án, vasár-

nap d. e. fél 11 órakor, Kossuth utca 46. sz. háznál tartandó ima után, a Hatvan utcai temetőben levő családi sírboltba helyezjük örök nyugalomra. Debrecen, 1915 október 1. Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özvegy Szathmári Sándorné Hegedűs Sára. Gyermekei: Sándor, Erzsike és férje Fésős Albert, Jolán és férje Varga Pál, Gábor, Margit és férje Kalmár István. Unokái: Fésős Laci, Varga Pali, Kalmár Kató és Margit. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Kinevezések. A 3. honv. gy. ezrednél Czeglédy György hadnagyot főhadnaggyá, Gyöngy Ernő zászlóst hadnaggyá nevezték ki.

A Homok kerti ref. Olvasó-egylet helyiségében (Szabó Kálmán utca 31.) f. évi október hó 3-án, d. u. 3 órakor tartandó vig-délután műsora: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Komoly szavaltat. Neviczky József. 3. Kabaré-dalok. Kohn Zsófia. 4. Kuplák. Békés Nándor. 5. Monolog. Kövesdy Irmuska. 6. Műdalok. Várady V. József. 7. Tánckettős. Witt Bözsike és Szegedy Albert. 8. Vig magánjelenet. Neviczky József. 9. Ének. Kövesdy Irénke. 10. Színpadi tréfák. Békés Nándor. 11. Pszálé-kuplé. Kohn Zsófia. 12. Kuplák. Fenyő Miklós. 13. Magyar szótótánc. Witt Bözsike. 14. Aktuális dalok. Várady V. József. 15. Zárinduló. A zenekar. Rendező Várady V. József. Conferál Fenyő Miklós. — Műsor ára 50 fillér.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A mély fájdalomtól porig sújtva. Isten kifürkészhetetlen akaratán fájó szívvel megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen kicsiny fiunk, testvérkénk, unokánk, kereszt-fiunk és rokonunk: Boldizsár Laci, ártatlan, örömtől sugárzó életének 3. havában, szept. hó 3-án hirtelen elhunyt. Kedves kis halottunk földi sátorát f. hó 2-án, szombaton d. u. 3 órakor fogjuk az Apafi utca 139. sz. gyászházról, a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 okt. 1. Szeretettünk kísér sírjába! Almodj édes kicsinykéről! Bánatos szülei: ifj. Boldizsár János és neje Veres Erzsike. Testvérei: Janika és Bözsike. Nagyszülei: id. Boldizsár János és neje Halmi Eszter. Keresztzülei: Katona Gábor és neje Boldizsár Juliska. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

A felvidék ujjaépitése. A gróf Khuen-Héderváry Károly elnöklete alatt álló országos bizottság nemrég tudatta, hogy Heves vármegye közgyűlése 2000 koronát szavazott meg egy ujra felépitendő kárpáti falu községének költségeire. Ennek a közlésnek kiegészítésül megállapítandó, hogy Heves vármegye alispánjának Khuen-Héderváryhoz intézett közlése szerint a vármegye egy egész Sáros megyei falunak ujra felépitésére vállalkozik. A költségeket a vármegye gyűjtés útján Eger városának és a vármegye közsegeinek hozzájárulásával fogja megszezezni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Kettős gyász által mélyen lesújtva tudatjuk a felejtethetetlen drága jó férj, felejtethetetlen édes apa, nagyapja, testvér, após, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai Szász Ferenc, szept. hó 30-án d. e. 9 órakor, élettének 67-ik, boldog házasságának 40. évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei folyó évi okt. hó 2-án d. u. 3 órakor fognak a Cseropes utca 20. számú gyászházról, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Kettős gyászal sújtott a teremő, forrón szeretett jó Gábor fia, ki mint a 39. gy. ezred közvitése, a harctéren kapott súlyos sebe következtében hősi halált halt és bajtársai Stropkó mellett, Köves nevű község sírkertjében helyezték ideiglenes pihenőre. Debrecen, 1915 szept. 30. Legyen áldott emlékü, mely szívünkben örökké élni fog. Bánatos özvegye: Szász Ferencné, Faragó Sára. Gyermeke: Juliánna férjével Ko-

valovszky Jánosnal. Menye: özv. Szász Gáborné Nemes Mariška. Unokái: Mariška, Janika és Juczika. Testvérei: özv. Debreceni Andrásné sz. Szász Zsuzsánna gyermekével, Szász Gábor nejjével. Sógorsága: özv. Varga Ferencné gyermekével, özv. Faragó Jánosné gyermekével, Faragó József nejjével és gyermekeivel. Násza: özv. Nemes Gáborné szül. Jámbor Eszter. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete, Debrecen, Dégenfeld-ter 4. sz. rendezi.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Májor Jánoszláv, születési helye Dobris, Csehország. Temetik ma d. u. fél 4 órakor a Hatvan utcai temető halottasházától.

Az olaszországi itéletlő. Baselből újabb részleteket jelentenek arról a rettenetes förgetegről, amely Olaszországban, a liguriai vidékeken pusztított. Santa-Margueritában 4, Rapallában 11, Camogliában 7 ember esett áldozatul a zivatarnak és a községen alig van olyan ember, aki meg ne sebesült volna.

Urak Mária kongregációja ma este 6 órakor tartja a Terézianumban ájtatossággal egybekapcsolt gyűlését.

Gyermekek katasztrófiája. Megrendítő családi tragédia híre jön Székesfehérvárról. Rideg János, magyaralmási földművelő hónapok óta a harctéren van. Fiatal felesége négy gyermekkel maradt odahaza. Az egyik gyermek a múlt héten vörhenyben megbetegedett. A betegséget a többi is elkapta és egy hét alatt mind a négy gyermekkel végzett a kór. A legkisebb csak pár hónapos volt; az apja a harctéren volt már, mikor a gyermek született, ugy, hogy nem is láthatta.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó édesanya, nagymama, nagynéni és jó rokon: néhai özv. Nagy Gáborné szül. Balogh Sára, f. hó 1-én déli 12 órakor, életének 77-ik, bus özvegyiségének 18. évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részei f. hó 5-én d. u. 3 órakor fognak a Csillag utca 23. számú gyászházról, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 okt. 2. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: özv. Szallár Árpádné szül. Nagy Juliánna, Nagy Zsuzsánna, Nagy Gábor nejjével szül. Török Juliánnával. Unokái: Szallár Margitka, Nagy Irmuska, Gabi, Juliska, Béla. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezi, Dégenfeld-ter 4.

A városi gáz- és villamos gyár szíves tudomására adja a közönségnek, hogy a gyár alkalmazottainak, munkásainak, kocsisainak borraivalót, vagy bármilyen való ajándékot elfogadni szigorú büntetés terhe alatt tilos. Felkérjük a közönséget, hogy maga is tartózkodjék ajándékok felajánlásától, ha pedig valamely alkalmazott követelne borraivalót, azt hozzák a gyárigazgatóság tudomására.

Debrecen leghagyományos mozgója.	URANIA	Egyház-ter Tábla. 12-31. szán.
Szombat október 2., 3. Vasárnap Nagy ünnepi sláger műsor!		
AZÉLŐ SZOBOR		
dane-kino-graf vigjáték 2 felvonásban.		
A holdkóros		
dráma 2 felvonásban, gyönyörű felvétel és rendezés.		
Bűntudat, dráma, Mikor Jak hazajön, vigjáték. Háborus útrató.		
Előadások kezdete 57 és 9 óráig, rendezés helyén. Szombat és vasárnap 3-5-ig felhívár Folytatólagos omenet.		

A bentas iparosok szakosztálya október hó 2-án, d. u. 4 órakor ülést tart az ipartestület tanácstermében. Tárgy: Folyó ügy.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Handel Albert izr. 44 éves. Szász Ferenc ref. 67 éves. Danka István ref. 56 éves. Nagy Sándor ref. 7 napos. Boldizsár László ref. 2 hónapos. Domokos János ref. 16 hónapos. Dalmi Margit ref. 14 éves.

Okleveles ápolónő felvétele. Dr. Lánk sanatoriumába okleveles ápolónő felvétetik.

Orosz harctér térképe Riga és Szentpétervárral, valamint a fogolytelepek legújabb térképe mutatóval 1.50-ért kapható **Antalfynál**, Szent Anna utca 13.

Még most a régi árakban szerezhető be a legdivatosabb női felöltő újdonságok: leányka Veimnon intézeti kabátok, Velour és Bérsny modell kalapok a Rórsa áruházban, a Bikával szemben.

Két darab lusztert 2 lángra kerések megvételre, gáz és villanyra. Kovács, Debrecen szállodás.

Chován, Bertini, Czernyi-Schwartz, Czernyi és Bach-Szendy, Czernyi-Chován stb. zongora-iskolák állandóan raktáron **Antalfy** könyvkereskedésben.

Legujabb.

A trónörökös a fronton.

Budapest, okt. 1. A trónörökös meglátogatta az isonzoí, doberdói, karinthiai, tiroli frontot. Már visszaérkezett Bécsbe, hogy tapasztalatairól referáljon a királynak.

Megszökött szerb tisztek.

Szofia, okt. 1. Tizenhat szerb tiszt, egy csapatost törzskara, parancsnokostól együtt átszökött bolgár területre. Lefegyverezték őket.

Harcok a besszarábiai határon.

Budapest, okt. 1. A besszarábiai határfronton az oroszok megkísérelték, hogy csapatainkat visszavessék. Háromszor is rohantak, de visszavertük őket. Tüzérségünk meggátolta az ellenséges tartalak fölvonulását. Egy orosz osztagot elfogtunk.

Czeizler Jenő, Német és szépirási tanfolyama Bethlen-utca 21. október 4-én ismét megnyílik

Alapos, lelkiismeretes tanítás. Társalgás, nyelvtan, magyar és német helyesírás. Műv. alapismeretek, keresk. alkalmazottak, iparosok s polgáristák részére külön tanfolyamok. Javító- és maganvizsgálatokra felelősség mellett előkészít. Havi tandíj 15 K. Kivételre külön órák. Jelentkezés egész nap

18,285—1915.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város házipénztárának és az általa kezelt alapok és alapítványoknak 1916. évi költségeloirányzata elkészült s az, az 1886 XXI. t. c. 17. §-a rendelkezéséhez képest a f. évi október hó 1. napjától kezdődőleg 15 napra a város számvevői hivatalánál közszemlére kitétetett, ahol is az a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Erről a város adózó lakosságát a városi Tanács azon felhívással értesíti, hogy a költségvetésre vonatkozó netaláni észrevételek a közgyűlés napját megelőző 5 nappal írásban a Tanácshoz adhatók be.

Kelt, Debrecen, 1915. évi szeptember hó 30-án.

A városi Tanács.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Arverésen vett női kalapok, tollak, kalapdíszek, fátólok, tük stb. féltárban kaphatók. Csapó-utca 11. sz. alatt. 8550

Piac-utca 70 szám alatt, emeleti lakás kiadó. Bővebb felvilágosítás ugyanott. Dr. Freund irodában. 8545

Öndódon 25 hold föld bére adó. Ertekezhetni: Simonffy-ut 3. sz. 8544

Kiadó elegánsan butorozott, különbejáratu szoba, — Royalhoz pár lépés, — Boldogfalva-utca 11. 8525

Szép urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 160

Borosherdők használt és új 120—220 literes legolcsóbban — Glück, Péterfia 76. 7931

Nagycserei állomásnál 32 hold föld két tanyával azonnal kiadó. Ertekezhetni, Kémalom-utca 11. 8536

Hátapón 68. számú 7 hold Miskolci Sándor-féle kaszálló és szántó azonnal kiadó. Ertekezhetni: Dr. Ador Daniel ügyvédnél, a kollégiumban. 8568

Egy intelligens fiatal megbízható nő kiadóknak, vagy gazdaszenyinek ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 8560

Butorozott utcai szoba, előszoba és fürdőszobával kiadó. Simonffy-ut. 54. 8566

Iskola-szolgái állás: 600 korona fizetés, lakás, fűtés és világítással egybekötve: Jelentkezhetni: Burgondia-1.

Fuvarozást jutányosan vállalok. Ferenc József ut 10. Telefon: 10—50. 8585

Asszonyok, leányok, kisebbek is, jelentkezhetnek könnyű munkára: Csapó-ker, Klapka-utca 38. sz. 8588

Tanoncok és munkások emelkedő fizetéssel felvétetnek a Vasutorgyárban. 8584

Zongora óra

adás. Kezdőknek vagy alsóbb zene osztályu leány gyermekeknek — szerény javadalmazás mellett — magán órákat ad felsőbb zenekolai növendék. Ertekezhetni: Arany János-u. 8. sz. a. a szövetkezetben. 8550

Uruló

izraelita házhoz hárvzetőnőnek ajánlkozik. Tanyára is menne, tejgazdaságra is jártas. Cim: Eötvös-u. 4. 8563

Bejáró

főzőn: ajánlkozik uri házhoz, főzésben teljes jártas. Csillag 34. 8558

5 kilóig

engedélyezett falódákat, tisztí, katonai jádákat kaphat, Piac-utca 56. Megyeház mellett, Udvarban bent. 8422

Szép

modern ucai lakás 3 szoba, mellékhelyiségek kel. kiadó, villany, vízvezeték, a lakás két részre is osztható. Bercsényi-u. 11. szám. 8578

Kereslet.

Aranyat, azüstöt, zöldregeulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Veszek

bort, bármilyen nagy mennyiségben. Borbizományi üzlet. Szív-utca 11. Telefon: 10—24. Jónás. 8206

Kéményseprő

tanulónak teljes ellátás, ruházat, beleértve a szerződés és szabadulási költségek is, jó erős — nagynövésű, tisztá erkölcsei fú felvétetik: Makó Károly kéményseprő mesternél, Kisvárdá. 215

Folytatólagos eladásunk mindenkit érdekel!!!

Nagyban és kicsinyben! Óriási áremelkedések dacára — előny árak:
Kaladont és Perdeen ó fogcím 60f. Odol „szájviz” 1 K 12 f., nagy üveg K 1.80, Lisoform fertőtlenítő szer 80 f. 1.60, 2.80 és 4.60 árban. Szent-László szappan 88 f., 3 drb. K 2.50. Remek minta szappanok 10 és 17 f. 3 drb. 28 és 50 f. Borax szappan 56 f. 3 drb. K 1.60, Kolozsvári nagy gyógyszerzappanok 76 f. 3 drb. K 2.20. Óriási fiom szappan 92 f. 3 drb. K 2.60, Homok kézműs szappan 36 f. 3 drb. 90 f. Tojás szappan 44 f. 3 drb. 1.20. Mandula szappan 56 f. 3 drb. 1.50. Finom rud borotva szappan 1 K és 1 K 20 f. „Colgat” amerikai borotva szappan 2 K. „Jes” puder 96 f és 2 K 90 f. Minta puder 24 és 36 f. Világhírű „Schwarzlose” parfümök 42 illetben, kímérve 5 gr. 50 f. 10 gr. 1 K. Amer. Hajpetrol K 1.30. Pixavon fejmosó K 2.20. Hóvirág fogcím 48 f. „Margit” arc-cím 96 f. 1 nagy tábla negyed kg. finom csokoládé K 1.20, Kóliavíz, Dianna és Brazai sósborszesz Gummiárúk fogkefék, fésűk 60 fillertől, önborotva acépengek drbja 40 f. 3 drb. 1 K., 12 drb. 3 K 50 f. Továbbá fodrászati és pipere cikkek, áremelkedés miatt, rövid ideig, előny árakban! Eladás este 8 óráig.

I la szert r Hatvan-u. 11. sz.

Kocsisok és munkasleányok azonnal felvétetnek, Teleki-utca 100. szám. 8504

Német

leányt keresek, kj házi dolognál segítkezik. — Bika bérház, II. emelet, 8. szám. 8549

Megbízható

kocsis jó fizetéssel felvétetik: Kupfer Ignác, Lisztraktárában, Bado-gos-utca. 8507

Géprásban

jártas irnokot keresek. Vajda ügyvéd, Hatvan-utca 2. 8532

Kereskedelmista

elvallalja polgárista, esetleg elemista tanítását. Cim a kiadóhivatalban. 8537

Tisztességes

asszony; a reggeli órára takarítónőnek azonnal felvétetik. Miklós-u. 24. sz. alatt. 8502

Podrászsegéd

felvétetik. Dopsinál. — Piac 31. 8564

Házmaster

azonnal felvétetik, Egy-báztér 3. sz. 8570

Egy

jőzaneletu igaz kocsist keresek fuvarozáshoz, fizetés havonta 100 korona. Ertekezhetni, Kossuth-u. 35. Keresztépület. 8524

Használt

hordókat veszek Baró Györfy, Nap-utca. Telefon 12—83. 8505

Ugyes

szobaleány azonnal felvétetik. Simonffy-ut 3. 8546

Egy

hadmentes fodrászsegéd azonnal felvétetik, Egy-ház-tér 3. sz. 8533

Bejáró főzőnöt keresek azonnali belépésre. Homokkert utca 121. 8580

Kifutótut felvesz: Kézimunkázlet, Piac 40. 8571

Tanulóleányokat felvesz: Kézimunkázlet, Piac 40. 8572

Elárusítónő ügyes, jó megjelenésű, aki már alkalmazásban volt felvétetik. Kézimunkázlet, Piac-u. 40. 8573

Borbélysegéd hadmentes, azonnali állást keres. Simonffy-utca 44. 8574

Gyermektelen házmaster felvétetik — Arany János-u. 22. 8575

Bejáró asszony; vagy leány felvétetik. Simonffy-utca 55. szám, utcai lakás. 8576

Jó családból való közép iskolát végzett fiuk fizetéssel tanulónak felvétetnek. — Nádudvary Lajos ceg-nél. 8566

Női kalap szalonba tanuló leányok felvétetnek. Piac-utca 30. 8567

Magános urnőhöz kis mindenes keresetek. Egyfalom-u. 4. sz. Jelentkezhetni dél után. 8578

Házmaster, Miklós-utca 21 alá azonnal felvétetik. Ertekezhetni Ferenc József ut 52. 8582

Megbízható takarítónő kerestetik, félnapra, kis családdhoz. Ertekezhetni 2—6-ig. — Cim a kiadóhivatalban. 8581

Házmasterné felvétetik azonnal. — Arany János-utca 33. 8583

Eladás.

Eladó szőny 100 szekérel, Mo-nostorpaliban. Ertekezhetni Gázdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 8535

Takaréktűzhely teljesen jó állapotban, nagyobb fajta eladó. — Megtekinthető egész nap Piac-utca 73. emelet. 8534

Eladó vályog, Széchenyikert, Erős Lajos-utca 5. sz. 8561

Eladó a boldogfalvai kertben, Borzovay-utca 22. sz. föld, pajtával — terület 1920 négyszögöl. — Ara 4000 korona. Ertekezhetni a leltárbiztosi hivatalban a hivatalos órák alatt. Fűvészker-utca 2. 8527

BOROS

uj hordók

és használt

minden nagyságba kaphatók hordógyáramban. — Baró Györfy Miklós, Nap-u. 4. Telefon: 12—83. 1381